
10. června 2011 MB104 Matematika IV Čas: 100 minut

Jméno: Skupina: A Mı́stnost: D1 2. zkouška

př́ıklad učo body

Př́ıklad 1Náhodné veličiny (8 bod̊u):

(a) Uved’te př́ıklad náhodných veličin X, Y , pro něž E(X · Y ) = E(X) ·
E(Y ). Určete, zda jsou ve vašem př́ıpadě X a Y nekorelované. Vše
zd̊uvodněte. (1)

(b) Náhodná veličina X má na intervalu (0, π) hustotu pravděpodobnosti
f(x) = sinx

2
a jinde nulovou. Určete distribučńı funkci náhodné veličiny

X a a načrtněte jej́ı graf s vyznačeńım významných bod̊u. Dále určete
hustotu náhodné veličiny Y = X2 (nezapomeňte na uvedeńı př́ıslušných
interval̊u) a vypočtěte E(Y ), D(X). (4)

(c) V lese tvaru trojúhelńıka s vrcholy v bodech (1, 0), (−1
2
,
√
3
2

) a (−1
2
,−
√
3
2

)
se ztratilo d́ıtě. Pravděpodobnost výskytu d́ıtěte v určité části lesa je
úměrná velikosti této části, nikoliv umı́stěńı této části. Určete rozděleńı
vzdálenosti d́ıtěte od zvolené strany lesa. (3)

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.



10. června 2011 MB104 Matematika IV Čas: 100 minut

Jméno: Skupina: A Mı́stnost: D1 2. zkouška

př́ıklad učo body

Př́ıklad 2Polynomy a kryptografie (8 bod̊u):

(a) V závislosti na hodnotě parametru a ∈ R určete násobnost kořene -1
polynomu x5 − ax2 − ax+ 1. (2)

(b) O kubickém polynomu f(x) = x3 + ax+ b v́ıte, že má tři r̊uzné kořeny
x1, x2, x3. Sestavte normovaný polynom (s koeficienty vyjádřenými po-
moćı a, b), který bude mı́t právě kořeny x1 + x2, x1 + x3, x2 + x3. (2)

(c) Adam si v kryptosystému RSA zvolil za veřejný kĺıč modul n = 1189
a exponent e = 19. Zašifrujte pro Adama zprávu m = 11. V pozici
Adama, kdy nav́ıc znáte rozklad n = 29 · 41, vypočtěte jeho soukromý
kĺıč a zprávu zašifrovanou v předchoźım kroku dešifrujte. Uved’te teo-
retické zd̊uvodněńı funkčnosti tohoto postupu. (4)

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.



10. června 2011 MB104 Matematika IV Čas: 100 minut

Jméno: Skupina: A Mı́stnost: D1 2. zkouška

př́ıklad učo body

Př́ıklad 3Algebra (4 body) : Necht’ Sn znač́ı grupu permutaćı na n-prvkové množině
s operaćı skládáńı zobrazeńı.

(a) Určete, pro která n ∈ N je grupa Sn komutativńı a v nekomutativńıch
př́ıpadech ukažte př́ıklad nekomutuj́ıćıch prvk̊u. (1)

(b) Určete všechna m ∈ N pro něž v S7 existuje prvek řádu m. (1)

(c) Vyč́ıslete počet permutaćı řádu 3 v S7. (1)

(d) Určete všechny permutace s ∈ S7 pro něž plat́ı s2 ◦ (6, 7) ◦ s2 = (6, 7) ◦
s2 ◦ (6, 7). (1)

Vše zd̊uvodňujte.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.



10. června 2011 MB104 Matematika IV Čas: 100 minut

Jméno: Skupina: B Mı́stnost: D1 2. zkouška

př́ıklad učo body

Př́ıklad 1Náhodné veličiny (8 bod̊u):

(a) Uved’te př́ıklad náhodných veličin X, Y , pro něž D(X + Y ) = D(X) +
D(Y ). Určete, zda jsou ve vašem př́ıpadě X a Y nekorelované. Vše
zd̊uvodněte. (1)

(b) Náhodná veličina X má na intervalu (0, π
2
) hustotu pravděpodobnosti

f(x) = cos x a jinde nulovou. Určete distribučńı funkci náhodné veličiny
X a a načrtněte jej́ı graf s vyznačeńım významných bod̊u. Dále určete
hustotu náhodné veličiny Y = X2 (nezapomeňte na uvedeńı př́ıslušných
interval̊u) a vypočtěte E(Y ), D(X). (4)

(c) V lese tvaru trojúhelńıka s vrcholy v bodech (0, 0), (1, 0) a (0, 1) se
ztratilo d́ıtě. Pravděpodobnost výskytu d́ıtěte v určité části lesa je
úměrná velikosti této části, nikoliv umı́stěńı této části. Určete rozděleńı
vzdálenosti d́ıtěte od nejdeľśı strany lesa. (3)

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.



10. června 2011 MB104 Matematika IV Čas: 100 minut

Jméno: Skupina: B Mı́stnost: D1 2. zkouška

př́ıklad učo body

Př́ıklad 2Polynomy a kryptografie (8 bod̊u):

(a) V závislosti na hodnotě parametru a ∈ R určete násobnost kořene -1
polynomu x6 − ax4 − ax2 − 1. (2)

(b) O kubickém polynomu f(x) = x3 + ax2 + bx − 1 v́ıte, že má tři
r̊uzné kořeny x1, x2, x3. Sestavte normovaný polynom (s koeficienty
vyjádřenými pomoćı a, b), který bude mı́t právě kořeny x1x2, x1x3, x2x3.

(3)

(c) Alice si chce s Bobem pomoćı protokolu Diffieho a Hellmana vyměnit
kĺıč pro symstrickou komunikaci. Zvoĺı parametr p = 29. (3)

i) Určete generátor grupy (Z×29, ·).
ii) Alice zvolila č́ıslo a = 10 a Bob b = 20. Vypočtěte sd́ılený kĺıč a

popǐste postup, jak se na něm dohodli.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.



10. června 2011 MB104 Matematika IV Čas: 100 minut

Jméno: Skupina: B Mı́stnost: D1 2. zkouška

př́ıklad učo body

Př́ıklad 3Algebra (4 body) : Necht’ Sn znač́ı grupu permutaćı na n-prvkové množině
s operaćı skládáńı zobrazeńı, An jej́ı podgrupu sudých permutaćı.

(a) Určete, pro která n ∈ N je grupa An komutativńı a v nekomutativńıch
př́ıpadech ukažte př́ıklad nekomutuj́ıćıch prvk̊u. (1)

(b) Určete všechna m ∈ N,m ≤ 8 pro něž v A7 existuje prvek řádu m. (1)

(c) Vyč́ıslete počet permutaćı řádu 5 v A7. (1)

(d) Určete počet inverźı permutace σ = (1, 4, 5)(2, 3, 6) ∈ S7 (1)

Vše zd̊uvodňujte.

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.



10. června 2011 MB104 Matematika IV Čas: 100 minut

Jméno: Skupina: Mı́stnost: 2. zkouška

př́ıklad učo body

Oblast strojově sńımatelných informaćı, nezasahujte. Řešeńı pište jen na tuto stranu.


